

# 美驻韩大使昨晨遇袭重伤

■大使右脸大量出血  
■嫌犯高呼反战口号

韩国警方3月5日说，美国驻韩国大使马克·利珀特当天早晨在首都首尔出席一个活动时遭不明身份男子用刀片袭击受伤。



遇袭现场

## 一名男子手藏刀片 划伤大使脸颊手腕

时间：昨晨7点40分左右  
地点：首尔世宗文化会馆

利珀特3月5日7时40分(北京时间6时40分)左右进入位于首尔市中心的世宗文化会馆世宗大厅，准备出席一个早餐会并发表演讲，不料突然遭遇袭击。一名男子把刀片藏在右手中，划伤

了利珀特的脸颊和手腕。韩国媒体发布的现场照片显示，遇袭的利珀特表情惊恐，盯着染有血迹的左手，右手持手绢紧紧捂住右侧脸庞。利珀特的额头、领带、衬衫上皆可见斑斑血迹，其中左臂衣袖血迹较多。按照警方的说法，利珀特脸部受重伤并造成大量出血，同时手腕也被刀片划伤。



## 抗议韩美联合军演

韩国警方在袭击现场抓获一名嫌疑人，正在对他展开详细调查。警方已经初步断定这名嫌疑人姓金，现年55岁。

警方说，这名金姓嫌疑人足部受伤，可能需先在医院接受治疗，然后才能接受警方问讯。

这名嫌疑人被捕时曾高声呼喊反战口号。这名嫌疑人喊道，他袭击利珀特是为了抗议美韩本月2日开始的代号为“关键决断”和“秃鹫”的例行年度联合军事演习。

“关键决断”从3月2日持续至13日，大约1万名韩方和8600名美军人员参加；“秃鹫”从3月2日持续至4月24日，大约20万韩方和3700名美军人员参加。

韩联社报道，这名金姓嫌疑人2010年7月曾向日本驻韩国大使扔石块，当时被判两年监禁、缓期执行。



## 强烈谴责暴力事件



美国国务院发言人玛丽·哈夫当天说：“我们强烈谴责这起暴力事件。”美国国务院透露，利珀特已被送往附近医院接受救治，目前伤势不至危及生命。

美国白宫说，奥巴马3月5日给利珀特打电话，向他表示慰问并祝愿他早日康复。

这是首次发生美国大使在韩国遇袭的事件。

## 这位大使去年刚上任

利珀特现年42岁，曾任美国负责亚洲事务的助理国防部长、海军情报官员等职，2014年10月出任美国驻韩国大使。

美国总统奥巴马先前担任联邦参议员时，利珀特是奥巴马的外交政策助理。

去年10月30日，利珀特抵达韩国，他在仁川机场接受记者采访时说，韩美关系是非常重要且特别的伙伴关系，这种关系以对共同的牺牲、价值观、历史和文化的尊重为基础。

去年11月21日，利珀特在青瓦台向韩国总统朴槿惠递交了国书。朴槿惠对利珀特出任美国驻韩大使表示祝贺，两人就韩美之间的问题进行了约25分钟的交谈。

报道称，鉴于韩美关系的特殊性，朴槿惠与利珀特交谈的时间较长，一般情况下朴槿惠与新任外国驻韩国大使交谈大约15分钟。

据新华社电

